

## HODNOCENÍ PROFILOVÉ ČÁSTI MATURITNÍ ZKOUŠKY Z ANJ, NEJ

### Ústní část z cizího jazyka

Ústní zkouška je tvořena 3 částmi, které jsou pojaty jako široce otevřené úlohy s celkovým trváním 15 minut. Doporučené trvání je 5 minut na každou část, ale toto není přesně vymezeno.

- Motivační úvod - krátké představení se

1. **část** - I. Popis vybraného obrázku,  
II. Porovnání dvou obrázků,  
III. Poskytnutí informace k tématu

2. **část** - Samostatný ústní projev na dané téma

3. **část** - Odborná angličtina – terminologie, komunikace a interakce na odborné téma daného pracovního listu

Ústní zkouška je zadávána formou tzv. pracovních listů, jejichž součástí je příloha s obrazovým materiálem. Pracovní list obsahuje vše, co žák potřebuje vědět o průběhu ústní zkoušky (počet částí, časový limit, zadání úloh, obrazový materiál). Jednotlivé pracovní listy jsou monotematické (všechny jeho části se týkají pouze jednoho vylosovaného tématu z 20 možných). Před zahájením ústní zkoušky si žák vylosuje číslo pracovního listu a dostane příslušný pracovní list. Doba přípravy trvá 15 minut. Během přípravy na ústní zkoušku je dovoleno používat slovníky, pro realie anglicky mluvících zemí a České republiky lze použít zeměpisný atlas.

### Kritéria hodnocení ústní části z anglického jazyka (německého jazyka)

Závazným podkladem pro hodnocení ústní zkoušky jsou kritéria hodnocení, která obsahují dílčí požadavky, jejichž plnění je během zkoušky posuzováno. Zde se hodnotí míra a kvalita splnění **zadání a obsah** žákova sdělení, míra podrobnosti sdělení, komunikativní strategie a projev žáka, **lexikální kompetence** (rozsah a správnost použité slovní zásoby), **gramatická kompetence** (rozsah a správnost použitých mluvnických prostředků i vhodnost použitých prostředků textové návaznosti) a **fonologická kompetence** (plynulost, výslovnost a intonace ústního projevu).

Vliv případných žákových chyb na porozumění sdělení se posuzuje ve všech aspektech ústního projevu žáka.

Bodové ohodnocení ústního projevu je následující - za každou ze 3 částí lze získat 9 bodů:

#### **9 bodů za 1.část:**

- I. Popis vybraného obrázku,
- II. Porovnání dvou obrázků,
- III. Poskytnutí informace k tématu

#### **9 bodů za 2.část:**

Samostatný ústní projev na dané téma

#### **9 bodů za 3.část :**

Odborná angličtina – komunikace a interakce na odborné téma daného pracovního listu

Poslední položkou hodnocení jsou **3 body za fonologickou kompetenci**, která je posuzována za celou ústní zkoušku.

Celkem tedy může žák získat za ústní zkoušku **maximálních 30 bodů**. **Minimální počet bodů** pro zvládnutí ústní zkoušky = **13 bodů / 44 % z 30 bodů**. Vnitřní podmínkou hodnocení je, že **žádná ze 3 částí nesmí být ohodnocena 0 body**. Poté je ústní maturitní zkouška z anglického jazyka **ohodnocena známkou 5 - tedy nedostatečně**.

#### Přepočítání bodového hodnocení na známku

30 – 26 bodů	1 – výborně
25 – 21 bodů	2 – chvalitebně
20 – 17 bodů	3 – dobře
16 – 13 bodů	4 – dostatečně
12 a méně bodů	5 – nedostatečně

#### Písemná práce (sloh) z cizího jazyka

Písemná práce z ANJ pro rok je vytvoření jednoho souvislého textu v celkovém rozsahu 200 slov; písemná práce trvá 60 minut včetně času na volbu zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít překladový slovník. Žák si vybírá ze dvou možných zadání vybraných ředitelem školy na návrh vyučujících anglického jazyka.

Žák bude hodnocen body, zda je schopen s ohledem na požadovaný slohový útvar napsat srozumitelná sdělení a obsahově i jazykově nekomplikované souvislé texty, ve kterých jsou informace a myšlenky vyjádřeny dostatečně jasně a přesně, adekvátně záměru (zadání) a v souladu s běžnými pravidly výstavby požadovaného typu textu. Myšlenky a informace jsou v textu řazeny lineárně a tam, kde je to vhodné, jsou propojeny běžnými spojovacími výrazy. Text je vhodně organizován. Pokud to vyžaduje typ textu nebo zadání písemné práce, je slohový útvar ve standardizované konvenční podobě. Jazykové prostředky a funkce jsou v rámci požadované úrovně obtížnosti použity přesně, vhodně a v odpovídajícím rozsahu. Úroveň formálnosti jazyka je volena s ohledem na situaci a příjemce. Vliv mateřského či jiného cizího jazyka může být postřehnutelný, nesmí však narušit srozumitelnost. Žáci s PUP budou hodnoceni s přihlédnutím k doporučení z pedagogicko- psychologických center.

#### Kritéria hodnocení písemné (slohové) práce z ANJ, NEJ

• téma, obsah, rozsah, slohový útvar (dodržení zadání)	4 3 2 1 0
• pravopis, mluvnické prostředky (gramatika)	4 3 2 1 0
• slovní zásoba, lexikum	4 3 2 1 0
• koheze, prostředky textové návaznosti	4 3 2 1 0
• organizace a koherence textu	4 3 2 1 0

Každé z těchto kritérií je hodnoceno body na škále **0 – 4**, **maximální dosažitelný počet bodů za celou dílčí zkoušku je 20 bodů**. Pokud je **jedno z kritérií** hodnoceno **0 body**, **student neprospěl**.

Přepočet bodového hodnocení na známku

20 – 17 bodů	1 – výborně
16 – 15 bodů	2 – chvalitebně
14 – 12 bodů	3 – dobře
11 – 9 bodů	4 – dostatečně
8 a méně bodů	5 – nedostatečně

### **Celkové hodnocení profilové části (písemná část + ústní část)**

Poměr jednotlivých částí profilové zkoušky:

60% = ústní část (30 bodů)

40% = písemná část (20 bodů)

**Celkový počet bodů** za profilovou část (ústní + písemná část) je tedy **50 bodů**. Z toho **30 bodů** tvoří hodnocení **ústní části (60 %)** a **20 bodů** tvoří hodnocení **písemné práce (40 %)**.

Přepočet bodového hodnocení na známku

50 – 44 bodů	1 – výborně
43 – 37 bodů	2 – chvalitebně
36 – 29 bodů	3 – dobře
28 – 22 bodů	4 – dostatečně
21 a méně bodů	5 – nedostatečně